個把勝利當成自己25 歲的生日禮物,一個終結如日中 天的祖高域的43場連勝紀錄,宣稱自 己才是「王中之王」的拿度和費達拿,3 日齊齊闖入法國網球公開賽男單決賽。香港 時間5日晚,兩位「天王」將再在這片紅土場 上演被視為史詩般的「巔峰對決」——自2006 至2008年後第四次爭奪法網冠軍錦標 (now636台今晚9時直播)。



生日歌。世界排 名第一的「西班 牙小子」以6: 4、7:5、6:4擊

梅利,第六次闖進法網男單決賽。當天,正是他 25歲的生日。

費逹拿終結祖高域連勝

其後的另一場比賽,對賽雙方一個是擁有16個 大滿貫桂冠的世界排名第三的費達拿,一個是此 前已連續43場不敗的世界排名第二的祖高域,這 場對決已被拿度多次形容為「史上最偉大球員和 當下最偉大球員的比賽」。

比賽果然精彩激烈,兩人頻頻上演多拍拉鋸 戰,為觀眾獻上一場視覺盛宴。29歲的費達拿想 要告訴人們他的時代還沒有結束,一上來便破了

對手的發球局。24歲的祖高域想要證明自己才是 新的王者,今年已連奪七冠的他隨即反破成功。 這之後,兩人又各破了對方一個發球局,打到6: 6平難分勝負。決勝局中,兩人也是糾纏至5:5 平,然後費達拿連得兩分拿下首盤

第二盤,又是費達拿6:3得勝,但背水一戰的 祖高域鬥志不減,以6:3追回一盤。然後,這位 塞爾維亞天才又在第四盤4:4之後強力破發。不 過,氣勢不減的費達拿其後破發得手,把兩人拉 回到同一起跑線。這次的決勝局,費達拿2:0開 局,然後6:3拿到賽點,縱使祖高域一個幸運擦 網網球及一個「A士」球連追兩分,但費達拿以 一記「A士」球解決戰鬥。

3小時39分過後贏得這一戰,感情很少外露的費 達拿有些激動。「我覺得這是我2011年打得最精 彩的一場比賽,這麼長時間的比賽裡,我們都打 出了非常高的水準。」費達拿説,「祖高域承受 很大的壓力,但是他真的打得很好。」

拿度若再勝將比肩波格

雖然費達拿終結了祖高域的勝利步伐,但接下 來對陣拿度卻不是一件容易的事情。費達拿和拿 度在過往的交鋒中取得8勝16負的戰績,而在大滿

拿度	Vs	費達拿
16勝	對賽紀錄	8勝
03.06.1986	出生日期	08.08.1981
西班牙	國籍	瑞士
6呎1吋(185 cm)	身高	6呎1吋(185 cm)
188磅(85公斤)	體重	187磅(85公斤)
左手	握拍	右手
2001年	參加職業賽	1998年
36勝6負	今年戰績	28勝7負
2	今年奪冠次數	1
508勝107負	職業生涯	771勝181負
45	奪冠次數	67
40,052,402	總獎金(美元)	62,497,310
貫比賽中僅2勝6負	頁 ,今年他分別	川在佛羅里達和馬

德里的準決賽中兩次輸給對手。 拿度兩年前痛失法網冠軍,當時他在第四輪被 蘇達寧打敗,但2010年他重登王者寶座,贏得其 個人第五個法網錦標。5日晚,拿度若再贏一場,

便將與曾在紅土場登頂6次的瑞典名宿波格比肩。 2011年的法網決賽,費達拿與拿度的對決注定 是一場史詩般的「巔峰之作」。 ■陳曉莉

據新華社巴黎3 日電 「瑞士天王」 費達拿和現世界排 名第一的「西班牙 小子」拿度將在香

港時間5日晚進行法網男單決賽,這也是兩人最近6年 來第四次相遇在羅蘭‧加洛斯的決賽場。

Roger Federer

在3日準決賽中成功阻擊祖高域、打入決賽的費天王 已經開始期待這場「巔峰對決」,他説:「我們今年在 馬德里打過一場精彩的比賽(費達拿落敗),我現在已 經做好了準備。如果有人認為這將是一場很輕鬆的比 賽,那就錯了,每個人都知道他在巴黎戰勝過我很多 次,但現在我又有了一次戰勝他並贏得法網的機會。」 擁有16個大滿貫桂冠的世界第三費達拿僅在2009年

贏得過一次法網冠軍,他在贏得2010年澳網冠軍後 再沒進入過大滿貫賽事的決賽。

「我並沒有離開過賽場,我認為我在那(2010年澳 網)之後也有很多精彩的比賽,並且我也做出了很多 努力,我並沒有躺在沙灘上休息,」費達拿幽默地

「對我而言,有拉法(拿度)在時,法網決賽才足 夠特別;這是我一直期待的比賽[,]有機會打這場比賽 就像是對我戰勝祖高域的獎勵,我很期待,」他說。

被譽為NBA史上最具統治力的中鋒奧尼爾,香港時間4日 凌晨在奧蘭多的家中舉行新聞發佈會,正式宣佈退役。 「現在是走向下一站的時候了。」奧尼爾説。

奧尼爾於兩天前在自己的微博上首先發佈退役的決 定,4日正式召開新聞發佈會為自己19年的NBA職業生涯 畫上句號。「我從來沒想過這一天的到來,」奧尼爾 説,「但時間老人終於追上了奧尼爾。這是我19年職業 生涯的結束,我正式宣佈自己退役,我將開始自己的新 生活。」

奧尼爾表示,因為自己要面臨手術及9個月的恢復期,他 等不起,所以便早早告訴了塞爾特人自己將要離開,也好 讓塞爾特人心無旁騖,做好下賽季的計劃。

選擇在奧蘭多的家中宣佈退役有着特殊的意義,因為這 裡是他職業生涯開始的地方,即使他曾經輾轉於洛杉磯,

邁阿密,鳳凰城,克利夫蘭和波士頓,但奧蘭多依然是他 最甜蜜的家。從這裡開始,也從這裡結束。

他帶着職業生涯28596分,13099籃板及4枚總冠軍戒指和 3座總決賽MVP獎盃告別籃球場,奧尼爾説:「我是世界上 最幸運的傢伙。」

「這對於我們家庭來説是一個甜蜜又苦澀的日子。」奧 尼爾的母親露西亞·哈莉森説,「19年是一個漫長的旅 程,但這19年又過得那麼快。」

在談到退役之後的去向時,奧尼爾表示自己無意當教 練:「我唯一會去執教的就是自己的三個孩子。」但奧尼 爾透露自己可能會考慮籃球評論工作。

當被問到有朝一日會否復出時,奧尼爾斬釘截鐵地表 示:「我肯定不會再回來。」他還重申不會回到NBA執 教,除非執教自己的三個孩子。





■國奧球員鄭錚(右)帶球突 新華社

據新華社上海3日電 3日晚在上海 八萬人體育場進行的一場熱身賽 中,中國國奧隊以1:2不敵來訪的 朝鮮國奧隊。中國國奧隊主帥巴拉 分,」巴拉斯域表示,自己原本希望 斯域賽後表示,球隊失利的原因主 球隊在上半場將後防線壓上去,「但 要是後防線沒有執行好賽前部署, 但他表示仍有時間改造好國奧隊去 迎戰與阿曼隊的倫敦奧運會亞洲區 預選賽。

奧隊以來首次在主場迎來正式比賽。 可惜國奧隊在上半場防守出現多次失

誤,連丢兩球。「國奧上半場的表現 沒有按照我們的預計發展,下半場我 們做了一些調整,但還是沒能扳平比 不知道他們為何如此靠後,給對手很 大的進攻空間。」

巴帥他認為,這場比賽是為了備戰 和阿曼隊的比賽,有很多細節可以總 本場比賽是布巴拉斯域執教中國國 結。6月19日,國奧隊將在主場與阿 曼隊進行倫敦奧運會亞洲區預選賽的 首場比賽。

據新華社昆明電 3日晚,國足主帥高洪波對外宣稱 國足將於5日對陣烏茲別克的熱身賽中全力打出自己的 技戰術水準,力爭保持國家隊在昆明主場的不敗紀錄; 換言之,「我們既要重視過程,也要重視結果」。

高洪波稱,造訪昆明的烏茲別克斯坦隊有三分之二的 球員征戰過今年的亞洲盃,總體實力應在中國隊之上, 這兩年來烏隊在亞洲賽場的成績也很不錯,「這場比賽 的鍛煉價值很大,我們會盡力把我們的能力發揮出來。 國足高原主場不敗?對,國家隊每年的熱身賽本來就 少,一方面我們將檢驗隊伍這幾天的訓練成效,另一方 面則要全力爭勝。對國家隊來說,這場比賽的過程和結 果都重要」。

他說,國足上山5天來主要重溫了過去國家隊的要 求、打法和基本的原則,大家在訓練中非常投入,雖然



■主教練高洪波(中)向球員佈置訓練任務。 新華社 有的球員在激烈的聯賽裡累積了不少傷病,但都較好地 完成每天的訓練要求。「不過,目前杜威傷勢嚴重,5 日的比賽肯定無法上場。」

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 中國女排在

曲

2011年中國女排精英賽北侖站最後一日較 量中,以3:1戰勝荷蘭隊,以三戰三勝的 戰績繼舟山站賽事後再次奪冠。四局比分 為:26:24、25:22、23:25及25:21。

在上周的舟山站比賽中,中國隊以三個 3:0輕鬆獲得舟山站的冠軍。轉戰北侖的 前三場比賽,中國女排雖然連勝多米尼 加、古巴,但兩場比賽都勝得十分艱苦, 特別是與古巴之戰,曾兩度落後,最終只 以3:2涉險過關。

而與古巴隊的較量中,中國女排主教練 俞覺敏罕見地派出張嫻和單丹娜兩個自由 人出場。他賽後解釋説:「我們考慮到單 丹娜是一名新人,而且與古巴隊的比賽困 難會比較多。擔心單丹娜首次出場就壓力 過大,調整不過來,因此使用了兩個自由 人的戰術,讓單丹娜適應一下比賽。」

對於單丹娜的首次亮相,俞覺敏給予了 正面評價,他認為單丹娜的技術水準發揮 不錯,防守意識比較好。



■中國女排連奪兩站精英賽冠軍。

火箭新帥盼**姚明**回歸

據新華社 華盛頓3日 電 侯斯頓 火箭新任主 教練麥克黑 爾3日在火 箭隊為他舉 辦的媒體見 面會上立下 誓言,下賽 季一定要帶 領火箭隊打 進季後賽。 麥克黑爾表 示,目前的 火箭隊具備



了一些很好的素質,而這些素質是一支 冠軍球隊所應具備的一部分。他還期待 着年初左腳踝實施了手術的姚明能夠早 日康復重返賽場,「誰會不喜歡姚明 呢?他有身高而且能得分,在內線他是 一股巨大的力量。」麥克黑爾説。

熱火將免費開放主場

在NBA總決賽被達拉斯小牛以1:1 追平的邁阿密熱火,香港時間4日宣 佈,接下來的3個客場比賽他們將召集 熱火球迷聚集在自己的主場——美航 空球館現場觀看大屏幕轉播為熱火加 油。這3場比賽均對球迷免費開放,而 每場比賽前2000名到場的球迷還將得 到一件T恤。在東部決賽期間,熱火 也曾組織過客場的觀戰聚會,不過那 是在球館外露天進行的。這次是在球 館內。 ■陳曉莉

中美男籃河南比高低

據新華社鄭州4日電 5日和7日,兩場 中美男籃對抗賽將分別在河南濟源和永 城舉行。屆時中國國家隊將與美國明星 隊展開較量。這兩場比賽是中國男籃備 戰今年9月男籃亞錦賽的一系列熱身賽 中的兩站。據了解,中國國家隊與美國 明星隊共進行三場熱身賽,在3日於陝 西結束的一場比賽中,中國隊以85:63 的比分戰勝美國明星隊。